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สรุปผลการประเมินความพึงพอใจของนิสิตต่อการส่งเสริมการมีงานท าหรือประกอบอาชีพอิสระ  
ประจ าปีการศึกษา 2564 ฝ่ายกิจการนิสิตวิทยาเขตสงขลา  

  
 ฝ่ายกิจการนิสิต มหาวิทยาลัยทักษิณ วิทยาเขตสงขลา ได้ด าเนินการประเมินความพึงพอใจของนิสิต
ต่อการส่งเสริมการมีงานท าหรือประกอบอาชีพอิสระ ประจ าปีการศึกษา 2564 เพื่อน าผลจากการแสดง
ความคิดเห็นไปประมวลผลเพื่อก่อให้เกิดการพัฒนาและปรับปรุงคุณภาพการให้บริการ รวมทั้งการก าหนด             
ทิศทางการเปลี่ยนแปลงที่ตอบสนองความคิดเห็นของนิสิตและสามารถน าไปด าเนินการตามวัตถุประสงค์ได้
อย่างมีประสิทธิภาพ ซึ่งสามารถสรุปผลการประเมินรายละเอียดตามประเด็นต่างๆ ดังน้ี 

 
 

ตารางที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 
ข้อมูลทั่วไป จ านวน ร้อยละ 

จ านวนผู้ตอบแบบประเมิน 131 100 
          เพศชาย 23 17.56 
          เพศหญิง 108 82.44 
ช้ันปี   
          ปีที่ 1  14 10.67 
          ปีที่ 2 15 11.45 
          ปีที่ 3 34 25.95 
          ปีที่ 4 65 49.62 
          ปีที่ 5 3 2.29 
คณะ   
          ศึกษาศาสตร์ 10 7.63 
          มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 12 9.16 
          เศรษฐศาสตร์และบริหารธุรกิจ 59 45.04 
          ศิลปกรรมศาสตร์ 2 1.53 
          นิติศาสตร์ 12 9.16 
          วิทยาลัยการจัดการเพื่อการพัฒนา 36 27.48 
การหางานท าระหว่างเรียน   
          งาน Part Time 33 25.19 
          สร้างรายได้ด้วยตนเอง 24 18.32 
          ธุรกิจขายตรง 2 1.53 
          ธุรกิจขายออนไลน์ 24 18.32 
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ข้อมูลทั่วไป จ านวน ร้อยละ 
ความรู้ความสามารถพิเศษที่ช่วยให้ได้งานท า (ตอบได้มกกว่า 1 ข้อ)   

คอมพิวเตอร์    74 56.49 
กิจกรรมสันทนาการ   30 22.90 
ภาษาต่างประเทศ   29 22.14 
กีฬา   29 22.14 
ศิลปะ   10 7.63 
ดนตรี   9 6.87 
อื่นๆ  (เช่น ความกล้าแสดงออก ธุรการ) 2 1.53 

 

 จากตารางที่ 1 ข้อมูลทั่วไป พบว่าผู้ตอบแบบประเมินจ านวน 131 คน เป็นเพศหญิง 108 คน ร้อยละ 
82.44 ของจ านวนผู้ตอบแบบประเมินทั้งหมด และเพศชาย 23 คน ร้อยละ 17.56 ของจ านวนผู้ตอบแบบ
ประเมินทั้งหมด ผู้ตอบแบบประเมินเป็นนิสิตชั้นปีที่ 4 มากที่สุด ร้อยละ 49.62 รองลงมาเป็นนิสิตชั้น ปีที่ 3 ร้อย
ละ 25.95, นิสิตชั้นปีที่ 2 ร้อยละ 11.45 , นิสิตชั้นปีที่ 1 ร้อยละ 10.67 และนิสิตชั้นปีที่  5 ร้อยละ 2.29
ตามล าดับ ผู้ตอบแบบประเมินเป็นนิสิตคณะเศรษฐศาสตร์และบริหารธุรกิจ มากที่สุด ร้อยละ 45.04 รองลงมา
เป็นนิสิตคณะวิทยาลัยการจัดการเพื่อการพัฒนา ร้อยละ 27.48 นิสิตคณะนิติศาสตร์ และนิสิตคณะมนุษยศาสตร์
และสังคมศาสตร์ เท่ากันร้อยละ 9.16, นิสิตคณะศึกษาศาสตร์ ร้อยละ 7.63 และนิสิตคณะศิลปกรรมศาสตร์ 
ร้อยละ 1.53 ตามล าดับ  ในด้านการหางานท าระหว่างเรียน ผู้ตอบแบบประเมินท างาน Part Time มากที่สุด 
ร้อยละ 25.19 , รองลงมาเป็นการสร้างรายได้ด้วยตนเอง และธุรกิจขายออนไลน์ เท่ากันร้อยละ 18.32 และ
ธุรกิจขายตรง ร้อยละ 1.53 ตามล าดับ  ส าหรับความรู้ความสามารถพิเศษที่ช่วยให้ได้งานท า  ความรู้
ความสามารถพิเศษด้านคอมพิวเตอร์มากที่สุด ร้อยละ 56.49, รองลงมาเป็นกิจกรรมสันทนาการ  ร้อยละ 
22.90, ภาษาต่างประเทศ และกีฬา เท่ากัน ร้อยละ 22.14, ศิลปะ ร้อยละ 7.63 และ อื่นๆ  (เช่น ความกล้า
แสดงออก ธุรการ) ร้อยละ 1.53 ตามล าดับ 
 

ตารางที่ 2 ความพึงพอใจของนิสิตต่อการส่งเสริมการมีงานท าหรือประกอบอาชีพอิสระ  

ประเด็น 
ความพึงพอใจ 

Std. เฉลี่ย 
1. การให้บริการแนะแนว/ให้ค าปรึกษาด้านอาชีพ 0.72 4.25 
2. การเตรียมความพร้อมให้กับนิสิตก่อนเข้าสู่ตลาดแรงงาน 0.70 4.21 
3. การเตรียมความพร้อมในการสมัครงาน 0.74 4.27 
4. การส่งเสริมการประกอบอาชีพอิสระ 0.68 4.31 
5. การเสริมสร้างทักษะการเป็นผู้ประกอบการ 0.68 4.30 
6. การจัดหางานท าระหว่างเรียน 0.78 4.15 
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ประเด็น 
ความพึงพอใจ 

Std. เฉลี่ย 
7. การบริการข้อมูลข่าวสารด้านการจัดหางาน /ต าแหน่งงานว่าง 0.76 4.27 
8. ช่องทางประชาสัมพันธ์ เพื่อเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารให้นิสิตรับทราบการ
ประชาสัมพันธ์ด้านการส่งเสริมอาชีพ, ต าแหน่งงานว่าง, งาน part time ฯลฯ 

0.76 4.23 

9. กิจกรรมส่งเสริมการมีงานท าที่มีความทันสมัยสอดคล้องสภาวะปัจจุบัน 0.76 4.31 
รวม  4.26 

   
 

     จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของนิสิตต่อการส่งเสริมการมีงานท าหรือประกอบอาชีพอิสระ พบว่า ผู้ตอบ
แบบประเมินมีความพึงพอใจในภาพรวมที่ค่าเฉลี่ย 4.26  เมื่อวิเคราะห์ในแต่ละประเด็นพบว่าผู้ตอบแบบประเมิน
มีความพึงพอใจต่อการส่งเสริมการประกอบอาชีพอิสระ และ กิจกรรมส่งเสริมการมีงานท าที่มีความทันสมัย
สอดคล้องสภาวะปัจจุบัน มากที่สุด ที่ค่าเฉลี่ย 4.31 รองลงมาเป็นความพึงพอใจต่อการเสริมสร้างทักษะการเป็น
ผู้ประกอบการ ที่ค่าเฉลี่ย 4.30 , ความพึงพอใจต่อการเตรียมความพร้อมในการสมัครงาน  และ การบริการข้อมูล
ข่าวสารด้านการจัดหางาน /ต าแหน่งงานว่าง  เท่ากัน ที่ค่าเฉลี่ย 4.27 , ความพึงพอใจต่อการให้บริการแนะแนว/
ให้ค าปรึกษาด้านอาชีพ ที่ค่าเฉลี่ย 4.25 , ความพึงพอใจต่อช่องทางประชาสัมพันธ์ เพื่อเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารให้
นิสิตรับทราบการประชาสัมพันธ์ด้านการส่งเสริมอาชีพ, ต าแหน่งงานว่าง, งาน part time ฯลฯ ที่ค่าเฉลี่ย  4.23 
ความพึงพอใจต่อการเตรียมความพร้อมให้กับนิสิตก่อนเข้าสู่ตลาดแรงงาน ที่ค่าเฉลี่ย 4.21, และความพึงพอใจต่อ
การจัดหางานท าระหว่างเรียนที่ค่าเฉลี่ย 4.15 ตามล าดับ 
 
ข้อควรปรับปรุง/เสนอแนะ  

1. เน้นทักษะที่สามารถน าไปใช้ได้ในชีวิตจริงมากกว่าเน้นทฤษฎี 
2. อยากให้มีงานบ่อยๆค่ะ ไม่เคยสมัครทันเลย จะดีมากเลยค่ะ ถ้ามีงานให้นิสิตได้ลองท ามากกว่าน้ี 
3. ควรส่งเสริมการมีงานท าให้มากกว่าน้ี 


